MPOBAHMATA ENOPIFANHZ ANAAYZHZ Il (Oépata TToOAQIOTEPWYV EEETACEWY)

1. 0,3421 g payyaviouxou x&AuBa diaAuovTal o€ 0&U Kal HETA TNV KATAAANAN €TTEEEPYATia Kal
petratpotry Tou Mn o MnQO,~, To didAupa TTou TTPOKUTITEI apalwveTal péxpl Ta 1000 mL (S1a-
Aupa B). H diameparétnta (%) tou diaAlpatog B Bpiokeral ion pe 21,5%, evw n diarre-
patétnTa diloAupaTtog KMnO, 2,00<10™ N (MTAod6TNON Wwg Tpog Na,C,0,4 o 1I0XUpwWG 6EIVOo
O1GAupa), TTou PeTpEiTal OTIG idlEG ouvOnkeg, BpiokeTal ion pe 46,0% o€ PAKOG KUPATOG TTOU
atmmoppo®ouv Ta 16vta MnO, . Na uttohoyioBei n ekatooTiaia TTEPIEKTIKOTNTA TOU XAAuBa o€
Mayyavio.(AB Mn= 54,94)

Adon:

Ag =—log 0,215 =¢b C = 0,668 A= —log0,46 = € b C, = 0,337 = 2,00x10™*/5 = 4x10°M

C.
0,668 = = C, = 7,93x107° M
0,337 4x10
-5 -1 -1
oM = 7,93x107 mol.l” x54,94 g.mol — 1.27%Mn

0,3421g

2. Asiypya @uaoikoU vepou avauéveral va trepiExel 0,1 ppm xpwuiou. MNa T pé€Tpnon g cuy-
KEVTpwong autig, oxnuarti¢etar auutmAoko Tou Cr(VI) —ue dipaivuhokapBalidio— TTou £xel
YPOUUOMOpIakr atmmoppo@nTikéTnTa € = 41700 M'cm™, ota 540 nm. AiaBéTeTe épyavo TTou
pTTopei va dexBei kuweAideg Trdyoug 2,00 mm, 1,00 cm, 5,00 cm kai 10,00 cm. MNoia kuweAida
Ba xpnoipoTtroInoeTe yia TN pETpnon; (Mévo pia) (AB Cr = 52,0).

Odnyia: MNpétel va AaBete utr OYn cag Pe Trola KUWeAida Ba €xete Tn HEYAAUTEPN akpifela.
(AtrotéAeopa: 5,00 cm).

3. AvUo odeiypata payyaviox@AuBa 0,2500 g kai 0,2525 g avrioTtoixa, diaAvovTtal o€ apaid
HNO3, katepyalovrtal pe (NH4)2.S,05 kal Na,SO; kal Ta TTpokUTITOVTa SIGAUPATA apaiwvovTal
ota 100,0 mL. A1ré k&Be éva atrd Ta Tapatmavw diaAuuata Traipvovrtal 50,00 mL yia 1o TUPAS
meipapa kar 50,00 mL yia tnv ofeidwan ToUu Mn?* mpog MnO4~ Kal apaivovTal TTaAl oTa
100,0 mL. Or1 petproeig yivovtal ota 525 nm og KuyeAideg raxoug 1,00 cm kai TraipvovTal ol
TTapakaTw PeTProelg: 1° deiyua: A = 0,434, TUPAS 0,008. 2° deiypa A = 0,438 , TupAS = 0,010.
Na uttoAoyI080U0v 01 % TTEPIEKTIKOTNTEG Twv OUO delypdTwy o€ Mn av gival yvwoTo 0TI €ynos” =
1900 mol~'em™. Av n ava@Auon €yive Pe Tn MEYIOTN duvaTr aKpPiBEIa Kal ETTAVOANTITIKOTATA
TTOU UTTOPEi va dwaoel N HEBOBOG, UTTOPEITE VO CUUTTEPAVETE av TTPOKEITAI YIa TO id10 apyIKO i
dlapopeTIKG deiypa XAAuBa;

4. 0,1653 g xaAuBa diaAlovTal o€ ogu, emegepyadovtal ue KIO4 kai apaiwvovtal ota 1000 mL
(&1GAupa A). To didAupa A Trapoucidlel diTAdola dIaTrePaTOTNTA OO TTPOTUTIO dIdAUpa
KMnO,4 1,00x10™* M. Moia N EKATOOTIAIO TTEPIEKTIKOTNTA TOU BEiypaTog o€ Mn, av o1 JETPROEIG
gyIvav o€ KUWENISEC e b = 1,00 cM KAl € kunos = 5500 M~'em™ ( To TUQAG Bewpeitar aueAnTEO.
AB Mn = 54,9).

5. 2¢ 10,00 mL d&iaAuparog B KMnQ,, Tou €xel ammoppoenon 0,326, mrpooTtiBevral 2,00 mL
TrpoTUTrou dlaAUupatog KMnO,4 0,000400 N (wg TTpog 0gaAiké o&u o€ 6¢ivo didAupa), oTToTE N
atmroppoenon yivetai 0,355. Na utroAoyioBei n ouykévipwaon Tou diaAupatog B, og uyg Mn/mL
(AB Mn = 54,94)

6. Katd 10 aoUaTOUETPIKO TTPOCOIOPIGHOU ToU O10fipou e Tn uEBodo TnG 1,10-@aivavOpoAi-
vng, dIATOTWVETAI OTI av TO €yXPWHO OIGAUPa Tou CUPTTAGKOU apaiwBei pe SITTAGCIO OyKO
0datog, n diatrepaTdTnTa ToUu dloAupartog dimAacidletal. Na uttoAoyioBei n ouykévipwon Tou
0I1BAPOU GTO APXIKG SIGAUNA OE ppm, BEBOUEVOU OTI Eguumskon=1,10x10* M~'em™ kar 611 xpn-
oipotroindnke kuyweAida 1,00 cm. (AB Fe=55,9).

Mapatipnon:Mpérel va An@Bei utr dyn 611 0 dyKog TPITTAACIAZETAl .

7. 50,00 mL diaAupatog A trou TrepiExel CaCl, kar MgCl,, oykopeTpoUvTtal pe 34,65 mL EDTA
0,01010 M o¢ pH 10 trapoucia &eiktn péAavog epioxpwuartog T. 5,00 mL tou diaAupartog A
avapelyvoovtal ge 2,00 mL diaAupatog CaCl, 0,01000 M, apaiwvovtal ota 50,00 mL kai 10
OIGAupa TTOU TTPOKUTITEI JETPEITAI TE PAOYOPWTOUETPO Kai divel 1I0XU akTivoBoAiag 42,5. AiGAu-



pa CaCl, 0,00100 M divel 100 akTivoBoAiag 66,1. Na uttoAoyioBei n cuykévipwaon Tou SIaAU-
paTog A ag ppm . (YTTApXEl YPAUUIKT) OXE0N METAEU TNG OUYKEVTPWANG TOU ACBECTIOU Kal TNG
I0XU0G TNG EKTTEUTTOMEVNG aKTIVOPBOAIaG) (AB Ca=40,1 , Mg=24,3).

8. AiIdAupa X CaCl, eicdyetal og GAOYOQWTOUETPO KaI PETPEITAI 1I0XUG aKTIVOBOAiIag ion pe
76,5 povadeg. 50,00 mL diaAupatog X ekxuAi¢ovtal pe 50,00 mL dIaAUPYOTOG CUUTTAEKTIKOU
avTidpaoTnpiou o€ K-TrEVTavOAn Kal PETA TNV OTTOKATACTOON I00PPOTTIOG, UETPEITAl N 10XUG
akKTIVOBOAiag TnG udatikAg @daong kal Bpioketal ion pe 45,2. Na utroloyioBei TToia Ba ATav n
100G TNG akTIvoBoAiag, av n ekxUAIon yIvoTav Tpeig @opég pe 15,00 mL opyavikoU dIaAUpaTog
KGBe @opd. YTTAPXEl YPAUMIKN Oxéon METAEU 10XU0G OKTIVOBOAIOG Kal OUYKEVTPWONG OoRe-
aTiou.

9. lNa 10 PAOYOPWTOUETPIKO TTPOGOIOPICUO vaTpiou ae deiyua QUOIKOU vePOoU, TTPOCTIBevTal
oe 1€é00epa Oeiyparta Tou, éykou 100,0 mL 1o kabéva, 25 ul , 50 ul, 75 yl kar 100 pl NaCl
0,400 M. H 10x0¢ Tng akTivoBoAiag vartpiou ota 589 nm oTo deiyua guaikou vepou ATav 18,4 ,
evw) ota dAa Téooepa deiypara ATav 30,5, 41,2, 53,1 kai 64,7 avtiotoixa. Na utroAoyioBei n
OUYKEVTPWON Tou deiyaTog vEPOU o€ VATPIO, OE ppm.

10. H diatrepatdtnTa diaAlpaTtog X, TTou TTEPIEXEI a1dNPIKUAvVIOUXa Kal o1dnpokuaviouxa o€
KuweAida 1,00 cm, Bpédnke ion pe 0,282. H yérpnon €yive ota 421 nm, GTTOU ATTOPPOPOUV
pMovo Ta oidnpikuaviouxa ue € = 500 M'cm™. To OUVAUIKO eVOEIKTIKOU NAEKTPOdIOU AEUKO-
xpuoou TTou €¢apTdtal atrd TNV TR Tou Adyou [Fe(CN)63’]/[Fe(CN) 64’], eupamTiIopyévou OTO
O1dAupa X Bpédnke ico pe +0,2970 V. Na uttoAoyioBoUv Ol CUYKEVTPWOEIG G1ONPIKUAVOUXWV
Kal G15NPOKUAVOUXWY 0T SIGAUMA (Eo Fecnys /Fe cne - =+ 0,356 V).

11. 50,00 mL udartikou diaAUpaTog zn* ekxUAiCovTal pye 20,00 mL piypatog BevoAiou-gwo-
@opikoU TpIBouTuAiou. Mpiv aTtd TNV €KXUAION, N ATOMIKA aTTOPPO®Nan TNG UdATIKAG OTIBAdAG
Arav 0,875 kar petd Vv ekxUAion ftav 0,223. Na uttoAoyioBei TToia B6a ATav n atroppdPnaon
av n ekxUAion yivéTav d0o @opég ue 20,00 mL opyavikoU piyuatog kabe gopd.

12. 'Eva kpdaua kaduiou, TepiExel Tepimou 5% aidnpo. MNa Tov Tpoadiopioud Tou CIdrpou,
02500 g d¢iypartog diaAlovtal ag apaid H,SO,4, puBuifetal To pH Tou SdlaAUpaTog, TTPoCTiOETAI
O1dAupa 5-couhpoavBpaviAIKou 0EE0G yia TO OXNUATIOUO £YXPWHOU CUUTTAGKOU Kal apaiwvo-
vral ota 500 mL (didAupa A). To didAhupa A éxel atroppoéenon 0,637 ota 455 nm o€ KuyweAida
1,00 cm. Tu@AG didAupa TTou TTEPIEXEI MOVO TO CUMTTAEKTIKO avTIOPAOTAPIO, £XEI ATTOPPOPNON
0,015. AV &5yumrskov=1306 M'em™, va uTToAOYICOEI N % TTEPIEKTIKOTATA TOU O1d)POU OTO TTa-
patrdvw kpdua. (AB Fe = 55,85)

13. H kAipaka evog @Bnvou gacuatouéTpou eival ypauuikr otnv Tepioxn 0% €wg 100% T, kai
ptropei va diapaoTei pe akpiBeia +0,5% T. Na uttoAoyioBei 10 % OxeTIKO OQAAPa OTN CUYKEV-
Tpwaon delyudTwy TTou Trapoucidlouv atroppognacig: a) 0,020, B) 0,050, y) 0,100 8) 0,400 ¢)
0,800 oT) 1,20. Z¢ Ti CUPTTEPOATUA KATAARYETE OTTO TA ATTOTEAEGUATA;

14. 50,00 mL udaTtikoU diaAupatog Pb(ll) ekxuAifovTal 0o @opég pe 20,00 mL k&Be @opd dia-
AOpaTog TrePIcOEIag OopyavikoU CUUTTAEKTIKOU avTidpaoTtnpiou (818ei(ovn) o€ TeETPaXAwPAv-
Bpaka. Mpiv atrd TIG EKXUAITEIG N aTOUIK atroppd®non Thg udaTikNG edong Atav 0,875, petd
TNV TTPWTN EKXUAION X Kai ueTd Tn deuTepn ekxUAion 0,057. Na BpeBei n Tiun X. (loxvel n ypap-
MIKOTNTA)

15. AidAupa ouoiag X cuykévipwong 4,1 x107° M, TTapoucidlel diatrepardtnTa 0,126 o€ Kuye-
Aida 2,00 cm. lMNoia cuykévTipwon TnG oudiag X aTTaITEITAl WOTE va BITTAACIACTEI N SIATTEPATO-
TNTa av xpnaoipoTtroinBei kuweAida 1,00 cm.

16. O1 dxpwpeg ouaieg A kal B oxnuartifouv Tnv £yxpwpn évwon AB katd Tnv avtidpacon
A+BS AB

Ortav 2,00x10~° moles NG A avauiyviovTtal Je HeydAn Trepicaeia Tng B kar apaiwvovrtal 61o 1

AiTpo, 1O diIGAupa €xel dITTAGOIa atroppdPnan ammd OIGAUUO TTOU TTPOEKUWE ME AVAMIEN

2,00x10% moles A kai 2,00x10™> moles NG B kai apaiwan ato 1 Aitpo. Na Bpebei n oTabepd

oxnuaTiopou TnG évwaong AB.



17. 25,00 mL udatikou diaAuuartog Kivivng apaiwvovtal ota 50,00 mL kai n atroppdPnon ue-
TpeiTanl ota 380,0 nm pe kuyeAida 2,00 cm kai Bpioketal ion pe 0,832. "AMa 25,00 mL Tou
idlou OlaAUuaTog Kivivng, avauryvuovtal pe 10,00 mL Trpotutrou  OIGAUPATOG  KIvivng
ouykévipwong 23,4 kal petd amd apaiwon ota 50,00 mL, To TTPOKUTITOV OIGAUNA EXEl
ammoppoenon 1,220 (otnv idia kuwehida). Na uttoAoyioBei n ouykévipwaon TnG Kivivng oTo
apxIKo didAupa, os ppm.

18. To oUuTIAOKO (ZNQ; )*~ aTToppo®a oTa 345 nm. OTAV N TUTTIKY GUYKEVTPWOT) TOU GUHTTAE-
KTIKOU avTidpacTnpiou gival geyaAuTepn KATd 0OopAvTa TOUAGXIOTOV QOPEG YEYAAUTEPN ATTO
Tou Zn?*, 6Aog 0 Zn BpiokeTal UTTO popP@r cUUTTAGKOU. AidAupa 8,00x10™ F Zn** ka1 4,00 107
F Q éxel ammoppoéenon 0,364 oc kuweAida 1,00 cm. "AANO SIGAUPA PE TUTTIKEG CUYKEVTPWOEIG
Zn** 8,00x10™ F ka1 Q* 2,10x10™° F, éxel amoppdpnon 0,273 oTIC iSIEC TTEIPAPATIKES
ouvonikes. Na uttoAoyioBei n oTaBepd 1I00pPOTTIOG TNG avTidpaong Zn* +2Q* = ZnQ,*. .

19. H ypappopopiakh amoppo@nTikdTnNTa TNG ouciag B, popiakou Bdapoug 160, ota 360 nm
gival 4,3x10° M~'em™. Mooa Ypouudpia @ApPOKEUTIKOU okeudopartog Trou Trepiéxel 1,10% B,
TPETTEI va AN@BoUV yia avaAuon WoTe va eMTEUXOEI N YEyioTn duvarr akpifeia KATd TO QWTO-
peTpIKG TTpOoadiopioud TG B. To deiyua diaAletal oe TeAIKO 6yko 250,0 mL kai xpnoiyo-
TrolgiTal kuyeAida 1,00 cm.

20. MNa Tnv €0peon Tou Oykou OCAUEVAS PUE AKAVOVIOTO OXAMA, £vag XNUIKOG ékave Ta €EAG:
MpbéoBeoe otn de€apevr) 100,0 g LiCl kai Tn yépioe pe vepd (Sidhupa A). ZTn Ouvéxela avé-
peige 10,00 mL diaAvpartog A pe 50,00 mL mrpdTutrou diaAupartog Li 10,00 ppm (SidAuua B).
Métpnoe Tnv 10XU TNG akTivoBoAiag AiIBiou aTta diaAuparta A kai B kai Tn Bperke ion pe 19,5 kai
42,5 povadeg avtioToixa. Moiog gival o dykog Tng degauevig o m*;

21. 0 opébg Tou aipatog uylwv avBpwTttwy TrepiExel 130-144 meq Na/l . Na BpeBei av o opdg X
TTPOEPXETAI OTTO Uy A acBevr) dvBpwTro, pe Baon Ta e€Ag TTeipauaTika dedopéva: 0,100 mL
opou X apaiwvovtal a1o éva Aitpo (didAupa A). H 10xUGg Tng akTivoBoAiag vaTtpiou Katd Tn
@AoyopwTopéTpnon Tou A gival 24,7 povadeg, evw yia diaAupata B kal 7, TTou £€Xouv TTPaKTI-
K& Tnv idla ouoTaon pe 10 A, TrepIEXouUV 0w TTi TTAéov 4,50 kai 9,00 pg/ mL TTpooTeBEvTOg
vaTtpiou avtiaToixa, ival 57,5 kai 94,5 povadeg.

22. Kard mv avayvwon tng d1atmepatdtnTag ayvwaoTtou dlaAUuaTtog oupttAdkou Fe(ll)-1,10
@aivavepoAivng, utripxe o@dAua avdyvwong +0,02 povdadeg diatrepatdTNTOS KAl N OUYKEV-
Tpwaon Tou uttoAoyioBnke oe 1,62 ppm o16fpou pe Baon opbr KAUTTUAN avagopdg. Ao 10
QATTOTEAECHA aUTO UTTOAOYIOONKE N TTEPIEKTIKOTNTA TOU OPUKTOU O€ Oidnpo Kal PpEONKE ion pe
5,25%. Na uttoAoyioBei n TTPaYMATIKA TTEPIEKTIKOTNTA TOU OPUKTOU Of aidnpo, otav eivai
yvwoTo 6Tl N yPOUUOUOPIaKK atroppo@nTIKOTNTA TOU CUUTTAOKOU OTO PAKOG KUUPATOG TWV
peTproewvy givar 1,10x10* M~'em™ kai xpnoipotroii®nke kuweAida 1,00 cm.

23. To TpAcIvo QWG €xel 0TO KeVO PRKOG KUpatog Trepitrou 530 nm. Na uttoAoyioeTe TO IAKOG
KUpATOG A KAl TOV KupatapiBuo v yia 1o TTpdoivo ewg oTo vepd (1 nm= 10~ cm) AIVETAI Ngevo=
1,000, Nyepo = 1,332.

24. Na BpeBei To PAKOG KUPATOG QWTOVIOU TTOU £XEl TPITTAACIA EVEPYEIQ ATTO PWTOVIO UIKOUG
KUuaTtog 500 nm.

25. H diahutotnta tou BaCrO, atoug 30°C utroAoyileTal QWTOUETPIKA OTTO TO XPWHA TToU
TTapéxel he @aivuhokappadidio oe kopeopévo didAupa. lMepicoeia otepeol BaCrO, avadeveral
ME veEPO O€ BepuooTATOUMEVO AOUTPO YIa XPOVO OPKETO WOTE VA ATTOKATOOTAOEI 100ppOoTTia.
10,00 mL TOU UTTEPKEIPEVOU UYpOU, PETaPEPOVTAl O€ OYK. @IAAN 25,00 mL, TrpooTiBeTal 1 mL
H,SO4, 1 mL avridpacTtnpiou Kal apaiwvovTtal JEXPI TN Xapayr. H amoppdenon tou SiaAUpo-
106 givar 0,200. Na utoAoyioBei n diaAutotnta Tou BaCrO4 oe g/100 mL, av didAupa TToU
mepiExel 0,800 ppm Cr(VI) kai katepydoBnke pe Tov idlo TPOTTO, £xel atmroppdenan 0,440.

26. 0,0782 g d¢iypartog BouTtuAapivng diahuovtal o 250,0 mL vepou (didAuua B). 10,00 mL
Tou OlaAUpaTog B katepydlovTal pe mKPIKO 0EU kal apaiwvovtal ata 100,0 mL (didAupa IMN).
10,00 mL tou diaAUpaTog N apaiwvovtal ota 100,0 mL kair n ammoppdéenon Tou SIAAUPATOG
ota 380 nm og kuyeAida 1,00 cm Bpioketal ion pe 0,515. Na uttoAoyioBsei n Y% TTEPIEKTIKOTNTA



Tou O¢giypaTog o€ BoutuAauivn, av gival yvwaoTto 0TI N YPAUPONOPIOKA aTToppo@nTIKOTNTA OTA
380 nm Tng ouadiag TTou aTToppoPA Eival 1,35x10* M~'ecm™.

27. Mia évwon X €xel YPOpHUOHOPIAKH aTToppo®nTikOTNTa 2,45%x10° M~'em™ oTa 450 nm. Moia
gival n ouykEvTpwaon TnG ouaiag X TTou TTPOKAAEI EAGTTWAN TNG £VvTAONG TNG TTPOCTTITITOUCAG
akTivoBoAiag katd 25% ota 450 nm og kuweAida 1,00 cm

28. Katd 1o @BopicuopeTpIikd TTpoadiopioud aeAnviou og okévn ydAakTog, 0,9152 g Tou O¢iy-
paTog, diaAuTtotrolouvTal, TTPoaTiBeTal diIdAupa 2,3-8iauivo-va@BaAiviou, e TO OTT0IO TO OEAR-
vio oxnuari¢el @Bopiov oUUTTAOKO Kal apalwveTal Pe autd péxpl 10,00 mL (SidAupa A). H évra-
on @Bopiopou yia To TUPAS didAupa fTav 2,50 povddeg, yia 1o didhupa A 30,2 povadeg, evw
yla péTuTro didAupa ogAnviou 0,0500 pg /mL Atav 70,1 povadeg oTig idieg ouvBnkeg. Na
uTTOAOYIGOEI N TTEPIEKTIKOTNTA TOU OEiyHaTog o€ OEANVIO, OE ppm.

29. Avo ociyparta 0,500 g 1o KaBEva AeTTTAG OKOVNG €VOG METAAAEUUATOG XpuooU, Katepyalo-
vTal he Tov €€Ag TpOTTo: AlaAUovtal o€ 5 mL HCI, mpoaoTiBevrar 3 mL HNO; kai e€atyiCovTai
MéXPI Enpou. 2Tn ouvéxela TrpoaTiBevtal 15 mL HCI, 40 mL eoTtoU vepou Kal agrjvovtal va
Kpuwoouv. 210 éva dciyua trpoaTiBetal 1,00 mL mmpoTUTTou SIGAUNATOG XPUCOOU CUYKEVTPW-
ong 5,0 ug /mL. Ké&be deiypa katepydletal pe 5 mL HBr kai 1o oxnuati{éuevo Bpwpuiolxo
oUPTTAOKO ekYUAiICeTal pe 5,00 mL peBuloicoBouTuAikn ketdvn (MIBK). Av 1ox0gl ypapuIKOTN-
TO KAl N ATOMIKA atroppdoenaon Twv 600 dlaAupdTtwy gival avrtiotoixa 0,220 kai 0,370, toia
gival n apxIKf CUYKEVTPWON Tou BEiyPaToG O€ XpUuoo o€ ug /g.

30. MNa 10 QWTOPETPIKG TTPOCdIOPIOUO TNG £yXpwung ouaiag K, popiakou Bapoug 250, ot
peiypa TTou Tepiéxel Trepitrou 1,0% K, yivovral Tpeig avaAuoelg o€ KABe pia aTtd TIG OTTOiEG
EMOKPIBWG Cuyiouévn TToooTNTa dEiyuaTog diaAueTal ae vepd Kal apaiwvetal ota 500 mL. H
atmroppo@non petpeital oe kuwelida 1,00 cm ota 530 nm 61rou atmoppo@d pévo n K kai €xel € =
3,1x10°> M~'em™. Av oTi¢ Tpeic avahUoeic a, B, kai y , uyioTnkav 0,3535 g, 1,6821 kai 5,005 g
avTtioToixa, atmod Tola avadAuon avauévetal akpiBEéatepo atmoTéAeoua; Maparpnon:Mpétel va
Bpeite o€ TTOIO TTEPITITWON €XOME MIKPOTEPO OXETIKO OPAAUA.

31. Ze oudétepa udatikd diaAupara, n @aivoAn ota 211 nm, éxel loge=4,12. Ze TToI0 TTEPIOXN)
OUYKEVTPWOEWYV UTTOPEI N PaIvOAn va TTpoadlopiaBei @uwTopeTpIKE, dTav Pe KuweAida 2,00 cm,
ol TIUEG atroppdPnonG TTPETTEN va BpiokovTal petagu 0,1 kai 15 ;

32. H appwvia 1TpocdiopifeTal QWTOPETPIKA aTTd TNV avTidpacn TNG ME QaIVOAn, Trapoudia
UTTOXAWPIWOWYV 16VTWY, atrd To Kuavou XPWHATOG TTPOIGV TTou aoxnuaTifeTal, ue HETPNON TNG
atmoppoépnong ota 625 nm. Aciypa mTpwrTeivng 4,37 mg, katepyddetal XNUIKA WOTE va PETA-
TPATTEI OAO TO AJWTO TTOU TTEPIEXEI OE QUUWVIA Kal OTO TEAOG TNG KATEPYaaiag To deiypa apal-
wvetal ota 100,0 ml. ¢ 10,00 ml Tou TTapatrdvw dilaAupartog TTpooTiBevtal 5,00 ml @aivoAng
Kal 2 ml uttoxAwpiwdoug vatpiou, apaiwvovtal ota 50,00 ml kar petd atrd 30 min peTpeital n
atmmoppd@non Tou ota 625 nm pe kuyweAida 1,00 cm. MNapaokeudleTal €mmiong diIGAupa avago-
PAG TTOU TTEPIEXEI 1,00x1072 g NH,Cl o€ 1 Aitpo vepou. NMoadtnta 10,00 ml autou Tou diaAUua-
TOG KATEPYALETAI PE TOV iDI0 aKPIBWG TPOTTO, OTTWG TO dEiyua TNG TTPWTEIVNG. ATTO Ta ETTOEVO
oedopéva: MBywaci = 53,5, ABn= 14,006, Arngros= 0,140, Agvagopsc = 0,308 Kal Aqpureivne = 0,582,
a) va uttoAoyloBei N ypauUOUOPIOKH aTToppo@NnTIKOTNTA TOU KUAvOoU TIpoiovTog Kai B) n %
TTEPIEKTIKOTNTA TNG Trprs'l'vn$ o€ alwro.

(ATravinon: a) 4494 M".cm™ B) 15,76% )

33. Ta 16vta Cu(l) oxnuaTtifouv £yxpwipo GUUTTAOKO E VEOKOUTTPEIVN, JE HEYIOTO ATTOPPOPN-
ong ota 454 nm. To CUPTTIAOKO auTO €KXUAICETAI TTOOOTIKA HE 1I00-APUAIKT) aAKOOAN. Ocwpei-
oTe 0TI akoAouBeital n TTapakaTw dladikacia: 1) “Eva KOPPAT OpUKTOU TTOU TTEPIEXEI XAAKO,
KovioTrolgital kai dlaAueTal o€ TTUKVO ogu. To 6¢ivo SidAupa eEoudeTepwveTal Pe pia BAon Kal
apaiwveral ata 250,0 ml. 2) Moodtnta 10,0 ml Tou TTapaTTdvw dIAAUPATOG, KATEPYAZETal UE
10 ml avaywyikoU avtidpacTnpiou yia Tn perarpotr) 6Aou Tou Cu(ll) og Cu (l) pe TpooOrikn
kal 10 ml puBuioTikoU diaAUpaTog, WwoTe va dlatnpeital o€ pH kKartdAAnAo yia To oXNUOTIOPO
oupTrAOkou. 3) AauBdavovtal 15 ml autol Tou dlaAuparog, TTpoaTiBevtal 10,0 ml veokouTTpei-
vng kai 20,00 ml i1coapuAikAg aAkooAng. MeTd atod 1oxupry avadeuon, diayxwpifovTtal ol dUo
PAceIg, OTTOTE TO CUUTTAOKO BpioKETAl TTOOOTIKA GTNV opyavik ¢don. MeTpeital n ammoppd@non
NG OpYaVvIKAG ®Aaong ota 454 nm oe kuyweAida 1,00 cm. TugAd didAupa gugaviler amoppod-



pnon 0,056. a) Eav 10 deiyua opukToU TrEPIEXEl 1 Mg XOGAKOU, TTOIQ €ival N CUYKEVTPWAT TOU
XaAKoU 0TV opyavikr @don; B) Eav €= 7,9x10° M™.cm™ Tou oupmAdkou, Troia givai n atrop-
po@naon TTou PETPABNKE; y) Edv avaAuBei GAAO, BIAQOPETIKO, OPUKTO Kal PJETA TNV KATEPYATia
ep@aviCel ammoppoenon pn dlopBwuévn 0,874, 16O Mg XAAKOU TTEPIEXEI QUTO TO OPUKTO;
(ABc,= 63,546).

(ATravinon: a) 1,57x10° M , B) 0,180, y) 6,58 mg)

34. Evw gival yvwoTé 611 Ta vitpwdn gival Kapkivoydva, v ToUTOoIG XPNOIUOTTOIOUVTAl WG OUV-
TNENTIKG TOUu PBoutUpou, aAAG Kal GAAWV TPOQ@INWY. O QWTOUETPIKOG TTPOCBIOPIOUOS TWV
VITPWOWV YiveETal PE OEIPA AVTIOPACEWY TTPOG METATPOTIN TOUG O £YXPWHO TTPOIOV PE PEYIOTO
atmoppopnong ota 520 nm. H diadikacia oxnUaATIoNOU Tou £YXPWHOU TTPOIOVTOG gival n eEAG:
1) Ze 50,00 ml deiypatog Tmou TrePIEXEl VITpWwdN, TTpooTiBetal 1,00 ml diaAUpaTog CUA@AVIAI-
KoU o&éog (avtidpaon 1:1). 2) Merd amd 10 min TrpooTiBevral 2,00 ml diaAUuaTtog 1-auivo-
@BaAgivikou otéog (avtidpaon 1:1) kai 1,00 ml pubuioTikou diaAuuartog. 3) Metd amd 15 min,
MeTpeiTal N amoppoenon ota 520 nm oe kuyweAida 5,00 cm. Me Tnv TEXVIKA auTh avaAuovTal
Tpia SIGAUPATA PE TO TTAPAKATW XAPAKTNPIOTIKA:

AlgGAupa XapakTnpIoTIKA Asoo
A 50,0ml ekxuAiopaTog TUPAOU (XwpIig vITPWON) 0,153
B 50,00 ml ekxuAiopaTog Tpogiuou 0,622
r To B e poodrkn 10 pl NaNO, 7,5x10° M 0,967

Na utroAoyioBei n ypaupOPOopIaK aTTopPOPNTIKOTNTA TOU £yXpwpuou Trpoiévtog B) MNéoa pg
vITpwdWV TTEPIEXOVTal oTa 50,00 ml Tou diaAluaTog B; (MByoo = 46,004).
(ATravinon a) 49701,71 M'em™, B) 4,69 ug )

35. 25,00 ml deiypatog TToU eVOEXOUEVWG TTEPIEXEI TIdNPO, KATEPYAZETal PE VITPIKO OEU Kal
avTidpd pe Belokuaviouxo KAAlo, oxnuati(oviag CUPTTAOKO €puBpol xpwuaTtog. To didAuua
apaiwveral ata 100,0 ml kai pia T006TNTA TOU TOTTOBETEITAI € QWTOUETPO TTOU WTTOPEI va
OexOei KuweAideg peTaparlduevou raxoug. 10,0 ml deiyuatog ava@opdg TTou TTEPIEXE] [Fe3+]=
6,8x10™ M, Katepyadetal pe Tov idlo TpdTTo, apaiwvetal ota 50,00 ml, petpeital n aroppoéen-
on Tou o€ kKuweAida 1,00 cm  kai BpiokeTal ion pe TNV atroppdPnon Tou deiyNaTog 08 KUWE-
Aida 2,48 cm. MNola gival N ouykévTpwan Tou O10HPoU CGTO BEiYQ;

(ATravnon: 2,19x10™M).

36. To Co(NO3), kai To Cr(NO3); atroppo@ouv atnyv idia TTepIoXA Tou opaTou @douatog. Mpd-
KeImal va avaAuBei didAupa TTou TTEpIEXEl Kal TIG OUO ouaieg. MNa 1o okoTrd auTd yivovtal Je-
TPAOEIG o€ dUO WrKn KUpaTtog ,400 kal 505 nm, pe kuyweAida 1,00 cm kai AapavovTal TIHEG
amoppoPnong Ase=1,167 kai Asps= 0,674. Me Baon Ta TTapakaTw dedopéva: Co : €400=0,530,
€505=5,07 Kkai yia T0 Cr: €490=15,2, €505= 5,60, va utroAoyioBoUv 01 GUYKEVTPWOEIG TOU KOBOA-
Tiou Kail Tou Xpwpiou aTo didAupa (ATravinon: [Cri*1=7,50x10 °M , [Co*']= 5,01x10 M).

37. O mpoadiopIoudS TwV OEAAIKWY PE QACUATONETPIO ATOUIKAG ATTOPPOPNONG, YIVETAI EUME-
oa pe karaBubion Twv ofaAikwy pe ywwaoTh moodtnta Zn(NO3),, diénon kai TTpoadiopioud
ToUu Weudapyupou aTo dINONPA. ZTIG OYKOUETPIKEG PIAAEG A, B kai I(TupAd), gépovtal 25,00
mL &¢iyparog, 25,00 mL diaAUpatog ofaAlikwv 50,0 mg/ L kai 25,00 mL atriovTiopévou vepou,
avTioTolxa. £& KABe @IdAn TTpooTiBevtal atrd 25,00 mL diaAlpaTog vITpIKOU Weudapyupou Kai
OUPTTANpWVoOVTal Pe vepd PEXPI Th Xapayr (o1 @IdAeg gival ioou dykou). Metd Tn dinbnon Tou
TTEPIEXOMEVOU TwV QIaAWY A Kal B, petpeital n amoppdéenon ota dinbrjyaTta Kai eUpioKETal
otnv A 0,285 kai otnv B 0,423, evw oTn @IiaAn I (TupASd) 0,780. Na uttoAoyioBei n cuykEvTpw-
on Twv oaAIkwv aTo dgiypa, oe mg /L.

38. H atmroppdenan evég diaAupatog B mikpikou varpiou 0,100 M - NaOH 1,00 M, trou ogei-
AETaI ATTOKAEIOTIKG Kal uévo ata TIKPIKA 16vTa, ftav 0,276, evw n atroppdéenaon diaAupartog
mKPIKOU 0&éog 0,200 M, otnv idia kuyweAida kar o1o idl0 prkog kupatog, frav 0,420. Na
utroAoyI00¢i n aTaBepd 10VTIGPOU TOU TTIKPIKOU 0&E0G.

39. ¢ 10,00mL &ioAupatog B KMnO, 1mou éxel ammoppdenon 0,326, trpooTiBetarl 1,00 mL
mpoTtUTTou dlaAUupaTog KMnO, trou mepiéxel 4,00 ug Mn /mL, omdte n amoppdpnon yiveral
0,312. Na uttoAoyio8¢i n ouykévipwan Tou diaAupaTtog B ag ug/ mL Mn.



40. O Fe(ll) kataAvel Tnv ogeidwon TG AoupivoAng pe H,O,. H évraon tng trpokUTIToUsag
XNUEIOQWTAUYEIOG AUEAVEI YPOUUIKA PE TH OUYKEVTPWON Tou O18fpou. e 2,00 mL diaAUpaTog
a1dnpou(ll) dyvwoTng ouykévipwaong, TpooTiBevral 1,00 mL vepou kai otn ouvéxeia 2,00 mL
apaiou dlaAupartog H,O, kar 13,00 mL aAkaAikoU diaAUpaTog AoupivoAng. To onua Tng xn-
Melo@wTalyelag Tou piyuatog oAokAnpwOnke yia 10 s kar Bpédnke ico pe 16,1. Ze aAAa 2,00
mL Tou ayvwoTou dgiypartog, TpooTiBetal 1,00 mL diaAUpatog Fe(ll) 4,75x10™° M Kai OTn OUVé-
Xela o1 idio1 éykol HoO, kar AoupivoAng OTTwg TTponyouuévwg. H Ty Tou oAokAnpwuévou
onpatog (10 s) Bpédnke ion pe 29,6. Na uttoAoyicBei n ypaupopopiakdTNTA ToUu SIGAUNATOG
oe Fe(ll).

41. H ammoppognon evog dlahupartog Cu(ll) og Trepicoeia apuwviag 0To PAKOG KUPATOG aTToppo-
®nong Tou oUPTTAGKoU Kal o€ KuweAida 1,00 cm, 1couTal pye 0,600. e 2,00 mL autou Tou dIOAU-
paTtog TrpooTiBetal 1,00 mL diaAupaTog Benkou xaAkou 0,0100 M, omréTe N aTTOPPOPNCN OTO
id10 pnkog kupartog 1oouTal pe 0,800. Na eupebei n ouykévripwaon Tou Cu(ll) oTo apxiké did-
Aupa.



